

Table with subscription rates: PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Barcelona, una peseta al mes...

EL SEÑOR
D. Juan Peris-Mencheta y Guix
Caballero de la Real y Distinguida Orden de Isabel la Católica, director de El Noticiero Universal HA FALLECIDO...

Grandes Almacenes EL SIGLO
Actualmente Exposición especial y venta de Trajes y Confecciones
Vestidos, Blusas, Batas, Faldas, Sombreros para señora, Género de punto Lanas, Sedas, Driles...

VERDADERO CORTE INGLES
Elegante traje para caballero, buen género, a 40, 50 y 60 ptas.
Unico Taller de sastrería que tiene modelos directos de París...

LEA V.
JOYERIA, PLATERIA Y RELOJERIA
Garantía absoluta
Rambla del Centro, 30

Todo encarece sola
la HARINA Lacteada NESTLE,
el mejor alimento para niños de baja edad, no cambia de precio y queda al alcance de todos los bolsillos.
Sr. D. Miguel Ruiz Barreto
A Sevilla,
Apartado de Correos, 76.

PASTILLAS CALMANTES TUS
DE LA
del doctor Sastre y Marqués
PREMIADAS EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS DE 1910...

JORNADAS Sociales
Asamblea socialista
Ayer tarde, a las cinco menos cuarto, efectuóse en el local del Centro Socialista de Barcelona, calle de Barbará, núm. 29, la Asamblea que, previamente habíase anunciado, al objeto de tratar y resolver sobre varias cuestiones que por su importancia despertaban gran interés.

L'AMICH DEL POBLE CATALA
Ayer se celebró la Asamblea de esta importante entidad en el local que se llama antes teatro Olimpo, de la calle de Mercaders.
Comenzó la sesión a las diez y cuarto, dándose lectura a la Memoria reglamentaria.

Políticas
Partido Reformista
Esta noche se reunirán en el Centro Republicano de la plaza del Teatro, los delegados nombrados por la Juventud Republicana Reformista para hacer gestiones en las demás entidades del partido para invitar a los correligionarios que deseen asistir a la excursión que el día 1.º de Mayo se efectuará a San Juan Despá.

Sociales
Asamblea socialista
Ayer tarde, a las cinco menos cuarto, efectuóse en el local del Centro Socialista de Barcelona, calle de Barbará, núm. 29, la Asamblea que, previamente habíase anunciado, al objeto de tratar y resolver sobre varias cuestiones que por su importancia despertaban gran interés.

Políticas
Partido Reformista
Esta noche se reunirán en el Centro Republicano de la plaza del Teatro, los delegados nombrados por la Juventud Republicana Reformista para hacer gestiones en las demás entidades del partido para invitar a los correligionarios que deseen asistir a la excursión que el día 1.º de Mayo se efectuará a San Juan Despá.

De provincias
CATALUÑA
Desde Tarragona
La jornada regionalista
Discurso del señor Cambó
Se declara partidario de aumentar el presupuesto de Marina, pero no el de Guerra. La cartera de Guerra para un hombre civil.
Al banquete en honor de Cambó asistieron los elementos caciquistas de Mariano. Un caciquista que entona el «mes culpa» dando la razón a LA PUBLICIDAD. Un traidor y desagradecido.

mo la jefatura del conde de Romanones. — Bellet.

Un aniversario

Tarragona 27, a las 23. En la sociedad recreativa Canje Catalá, se ha conmemorado el 20 aniversario de su fundación, celebrándose una velada literario-recreativa que ha presidido el ex senador D. Juan Cañellas.

Después de la velada habrá baile amenizado por la banda del regimiento de Almansa. — Bellet.

Desde Reus

Varias noticias

Reus 27, a las 15 (conferencia telefónica).

Nuestro mercado diario empieza a verse concurridísimo de vendedores de legumbres y hortalizas, en terminos que resultan ocupados todos los puestos de la plaza mercado.

Debido a dicha aglomeración, han bajado en gran escala los precios, que se guían sostenidos, especialmente en guisantes que se cotizaban a 275 pesetas arroba y actualmente véndense a 125 pesetas arroba.

El mercado recientemente celebrado en la vecina ciudad vióse desanimadísimo, siendo nulas las transacciones en vinos. Los precios siguen a 7 y 750 reales grado.

Presidido por el señor gobernador civil se ha reunido la Junta provincial de protección a la infancia.

Don Pedro Rull ha sido nombrado agente auxiliar de la recaudación de contribuciones de la zona primera de Falset.

En el ganado lanar del vecino pueblo de Riudecañals, ha sido declarada la existencia de la enfermedad conocida por «sarña».

El señor gobernador civil solicita de los alcaldes el pronto envío del resumen censal del ganado caballar y mular.

En el Parque de la Intendencia militar de Tarragona, se celebrará el día 3 de Mayo, un concurso para la adquisición de varios artículos de consumo destinados a los establecimientos militares de ésta.

La Cooperativa Eléctrica de Valls, convoca a junta general a sus señores accionistas el día 2 del próximo mes de Mayo.

Ayer al atardecer, el aviador Mr. Demazel ejecutó un vuelo de altura sobre esta ciudad, regresando felizmente a las vecinas playas de Salou, donde aterrizó.

La comisión del orfeón Reusense que fué a Martorell para ultimar los detalles de la proyectada excursión a dicha localidad, ha regresado satisfachísima de las facilidades encontradas para el mayor éxito de la función teatral y concierto a cargo de la referida entidad musical.

Siguen firmes los precios que rigen en el mercado de algarrobas, no obstante presentarse magnífica la próxima cosecha.

Son en buen número los socios del Centro de Lectura inscriptos para la excursión a las montañas de Pradrip, que el 1.º de Mayo celebrará la Sección Excursionista.

El martes 29 es el último día para la revisión de pesas y medidas, que al igual que en años anteriores viene efectuándose en los bajos de estas Casas Consistoriales.

Por los vigilantes de arbitrios municipales ha sido decomisada una regular cantidad de carne de ternera que una mujer trataba de introducir fraudulentamente.

Llegaron los jóvenes exploradores tarraconenses, a las órdenes del capitán de infantería señor Sansón. Después de visitar a las autoridades fueron a comer a la cmita de la Misericordia, regresando a Tarragona por la carretera.

Han sido detenidos tres sujetos que llevaban envueltos en mantas zapatos para niños, robados de algún pueblo cercano.

De aviación

Reus 27, a las 22 (conferencia telefónica).

En la playa de Salou efectuaron vistosos y arriesgados vuelos en biplano de 80 caballos los aviadores Demazel Lavatout.

Demazel fué ovacionado por el público al elevarse con gran maestría, realizando vuelos de rapidez y de altura. En uno de los vuelos se elevó a 2,100 metros.

Esta mañana se elevaron con Demazel los señores Dalmau y Alexandre.

Esta tarde invitó Demazel al redactor de «Las Circunstancias», señor Fort. Demazel se elevó junto con el señor Fort a 500 metros, manteniéndose en el aire unos siete minutos. — Fort.

Desde Lérida

Varias noticias

Lérida 27, a las 21.—Conferencia telefónica.

Comenzán a notarse en la ciudad la animación precursora de la fiesta. En la Rambla de Fernando, donde se instalará el ferrial, funciona ya un dióvino, acudiendo toda la chiquillería. Los puestos para la feria han sido casi todos alquilados. En los Campos Eliséos hubo esta tarde gran animación, por darse concierto. El tiempo es espléndido, primaveral.

Los comerciantes de las calles de la Esterería y Mayor, instalarán en dichas vías arcos voltaicos de la Sociedad eléctrica del Cinca.

La comunión de niños en las parroquias, como protesta contra el ridículo decreto sobre la enseñanza del Catecismo, ha sido un acto sin relieve alguno, pasando desapercibido para la población.

El 4 de Mayo se celebrará un mitin pro Queraltó, tomando parte representantes de todas las fracciones republicanas.

Es probable que el día 10 de Mayo, coincidiendo con la fiesta mayor, se inaugure la nueva línea de tracción eléctrica de la Sociedad eléctrica del Cinca.

Ha ido a Torregrosa el inspector de la J. P. de I. P. para examinar los terrenos en los que se ha de levantar el edificio destinado a escuela graduada.

En Zaidín una mujer ha dado a luz un niño con tres cabezas, tres brazos y tres piernas.

La J. P. de I. P. ha enviado a la Dirección general una relación de los maestros y maestras que han solicitado figurar en el concurso de traslado y un oficio al delegado de Hacienda, indicando que debe rectificarse la consignación del Ayuntamiento de Navás, que destina a instrucción 1,500 pesetas desde 1.º de Enero de 1911.—Puch.

lecto llena todas las sesiones en este elegante teatro, siguiendo cada vez con mayor interés las situaciones altamente dramáticas y emocionantes de la célebre novela de Henry Sienkiewicz. La verdad histórica, la realidad en todos sus detalles, la artística magnificencia de la grandiosa película transporta al espectador a los mismos lugares que sirvieron de escenario al calvario y martirio de los primeros cristianos, a los muchos sacrificios del Coloso romano y al espectáculo grandiosamente horrible del incendio de Roma.

Todo ello se presenta ante los ojos del espectador impresionándole vivamente y dándole una visión exacta de lo que fueron aquellos tiempos y aquellas figuras que llenan con sus hechos muchas páginas en la historia.

«Quo Vadis» hará desfilar por Eldorado a toda Barcelona, y nunca con motivo tan justificado como ahora.

TOROS



En la Plaza antigua

Ocho toros de Concha y Sierra.—Un rejoneador portugués y Minuto, Fuentes y Punteret.

La corrida de beneficencia celebrada ayer en la plaza vieja, constituyó un gran éxito. La plaza casi se llenó, viéndose en los balcones y en los tendidos de sombra a mujeres desahucadas. En la presidencia había distinguidas damas de la aristocracia, muy guapas y muy elegante, tocadas graciosamente con mantillas.

Los dos toros rejoneados por el caballero portugués Ruiz de Cámara eran tercidados. Resultaron poco bravos. El rejoneador portugués demostró ser un gran caballista; clavando, valiente, algunos buenos rejones, siendo aplaudido en grande.

El valiente matador de novillos Ramón Martínez (Agujetas), estoqueó los dos toros rejoneados, cumpliendo su cometido a satisfacción de todos, pues obtuvo por su trabajo grandes aplausos.

Mofesado por el a re muleto al primero, dando algunos pases valiente y adornando. Soltó primero un buen pinchazo y luego, consumando la suerte del volapié magníficamente, saliendo por el costillar, una muy buena estocada. Acertó al tercer momento de descabello y se le tributaron muchas palmadas.

Dio al segundo tres pases paando, levantando bien los brazos. Tras pocos pases soltó un pinchazo, luego por precipitarse algo una estocada algo delantera y ladeada y terminó con un gran volapié. Agujetas se retiró al estribo oyendo grandes aplausos. Merece que se le compare para a guisa novillada, pues dió buen sabor de boca como torero y demostró estar en camino de ser un formidable estoqueador que ejecute a la perfección la suerte del volapié.

De los seis toros destinados a la lidia formal fueron bravos y nobles—hecho un borrego el segundo,—y algo difíciles, reservados y con ganas de dar un disgusto los que le tocaron a Punteret. Hicieron buena facia en el primer tercio, derribando a los piqueros con estrépito y llegaron a la suerte manajales, p. p. p. para que se lucieran los matadores.

Tiempo ha—desde la cornada de Zaragoza—que Fuentes está hecho un invadido. Pero quien tuvo, retuvo y Fuentes, el Sr. D. Antonio Fuentes, el gran torero, el inmenso banderillero, el mozo juncal y pintorero, maestro en elegancias, se encontró ayer con un toro noble, bravo, que atendía a la muleta como un borrego y recordando tiempos pasados de gloria y triunfo, los evocó y nos retrotrajo a ellos.

Salió el segundo toro del toril rápido como un auto de los de 100 por hora y acometió a un piquero, que echó de cabeza al callejón, haciendo polvo, codicioso, el caballo.

Fuentes, parado, jugando los brazos admirable, elegantemente — con aquella su elegancia sobria, seria, de gran artista— dio cuatro lances superiores. Y luego en los quites dio ejemplo de gran torero, no sacando la res hasta los medios para hacer filigranas con el capote como hacen los demás que luego se encorajan sin el bicho se vuelve tarde, sin comprender que lo han marcado con tantos capotazos para volverle a colocar en suerte, sino alejando al toro sólo un metro del piquero para guardar a éste de todo peligro y para que la res no se enfrie, ni maree y vuelva a estar a suerte.

Zocalo puso un buen par y al repetir salió trompicoado y con el calzón roto, librándole de una cornada Enr. que Fuentes que estuvo toda la tarde bien colocado.

Llegó el momento emocionante de la tarde. Pausadamente se acercó a las tablas D. Antonio Fuentes. Descubrióse nuestro hombre. Requirió muleta y estoque y después de arreglarse el ensortijado cabello, se situó frente a la presidencia, esperando un breve discurso, en el que hubo flores para las bellas damas y elogios para Barcelona.

Y se fué al toro. Un pase ayudado por alto fué el principio de la gran faena. Al segundo pase fué desarmado. Requirió otra muleta de mayor peso y dió hasta cuatro—antes sólo daba tres—pases magníficos, paando, consistiendo, seguro, elegante, aristazó. Al público se le hacía la boca agua. Y hubo aclamaciones, y música y entusiasmo general. Cuadró el bicho y al tirarse a malar desde cerca, desde muy cerca, erguido, dando el hombro, arrancándose recto, corajudo, con ganas de llegar con la mano al pelo, se le arrancó también el bicho y resultó una gran estocada, algo contraria. Se llevó al toro a las tablas, se sentó tranquilo, seguro, Fuentes en el estribo y esperó que cayera. Descabello Fuentes al segundo intento y la ovación que resonó en la plaza fué inenarrable. Al gran artista le fueron prodigadas grandes manifestaciones de cariño y entusiasmo. Hubo dama que le tiró el sombrero. Fuentes cortó la oreja de su víctima y saludó satisfecho al público.

Banderilló a su segundo, prendiendo un buen par, aunque algo trasero, de frente, después de una salida en falso.

Como el toro era codiciosillo y se revolvió rápido, Fuentes hizo una faena de muleta sin relieve alguno. En estos toros se le nota la cojera y nuestro hombre se desconfía y necesita el auxilio de todos. Ayudó bien al maestro, dando buenos capotazos, Punteret.

Señaló un buen pinchazo y luego entrando desde cerca y atacando con coraje

una estocada algo delantera y contraria de puro atacarse. El público ovacionó en grande a Fuentes, a quien se le concedió la oreja.

Fuó la de ayer una gran tarde para Fuentes y para el público, al que le fué dable ver en el ruedo a un torero, que sin la pintura de otros, torca como el primero, cerca, consintiendo, valiente, elegante como ninguno, y luego por no andar sobrado de facultades mala con el mismo coraje que un novillero para que los toros no se le queden vivitos y coleando, como a otros que torcan sesenta corridas al año. ¡Muy bien, pero que muy bien, D. Antonio!

El segundo toro lo brindó Fuentes al presidente de la sociedad taurina de Alicante. Minuto tuvo también una buena tarde.

Digamos, para que se sepa, que no nos gusta el toro de Minuto. Hay un mundo de diferencia entre la pintura de Minuto y la sobriedad de Fuentes. Pero si hay sobra de efectismos en Minuto, hay en el diminuto torero una enorme dosis de valentía, pues más que un matador que lleva 20 años de traqueteo, parecía Minuto ayer un novillero, afanoso de palmas para tomar la alternativa.

A su primero lo toró capote al brazo, dando después varios lances vistosos, siendo ovacionado.

Luego muletoé adornándose, soltó dos pinchazos, uno aguantando, que no se aplaudió lo debido, y media estocada superior que le valió una ovación y la oreja.

El segundo lo brindó a la graciosa cancionista María Campi, y con habilidad tras varios pases dió media estocada superior, siendo también ovacionado y concediéndole la oreja.

Punteret tuvo ayer mal ángel. Le tocaron los dos toros más difíciles. Su buena voluntad se estrelló contra las malas condiciones de los bichos, que no le dejaron lucirse. Toró valiente y adornado a su primero. Al cuadrar el bicho se tiró a malar desde cerca. El bicho hizo un extraño y Punteret, que no pudo pasar sin herir, dió un metido al toro en los bajos, recibiendo Punteret un topelazo en el pecho. El público que apreció la valentía y buena voluntad del diminuto torero madrileño, le aplaudió con calor.

Al segundo lo despachó de dos pinchazos y de un entero descabello.

Los piqueros se portaron bastante mal. Sólo Aragón y José Carriles señalaron pocos, aunque buenos puyazos.

Perdigón, Negrón, Fuentes y Zocalo, de la gente de a pie, bregaron bien.

Negrat, al dejar un buen par al cuartico, saltó la barrera perseguido por el bicho, que no le desferizó por milagro. Negrat pasó a la enfermería por haber sufrido un fuerte golpe en la cabeza.

Paquiro

En las Arenas

Un toro de Pérez de la Concha y cinco del marqués de Santa Coloma.—Matadores: Algabeño II, Limeño y Alcalaño (nuevo en esta).

El cielo azul, muy azul, la tarde primaveral, en el sol un lleno completo, en la sombra, menos de media entrada. Expectación para ver el fenómeno, pasable alegre, miradas incendiarias, las cuadrillas en correcta formación, palmas generales para todos y en seguida el

Primero

De Pérez de la Concha, «Jalali», berrendo en jabonero y cornidelaero.

Perico en varios tercios y con mucho movimiento, bailó dos lances del que se le fué el jabonero a toda máquina.

Chato Calderón abrió un rejón indecible al morlaco y empezó la bronca.

En otra vara, lo dejaron enbarrado el pelo, y continuó el escándalo que mejoró en un ciento por ciento.

El pobre animal fué alivado del palo, abriendo la puerta de los toriles y quitándole la garrocha, Algabeño II.

Sumó dos varas más por una caña y un lio grande entre el batallón.

Ahijau

En la gusano en ese par cña coloco.

Ribera y el citado, poreron bien. Calderón subió al palco presidencial y fué amonestado.

Garranza, guardó a que el usía se descubriese para saludarlo. Después de llavio este requisito, el chico trasteó bien con ambas manos y una vez ignatado dio una estocada a rayesalta, entregándose, quedando suspendido por el pecio y tirado a la candente arena.

Pedro se levantó y valiente como un jabato, a volapié, atizó una buena estocada de la que salió cruento «jabato». Ovacion.

Segundo

De Santa Coloma, como los restantes, negro de pelo, gordo de chichas, corniancho, corluto, bastote y mogonete.

Limeño dió con buen estilo, unos lances achuchándole el de la parroquia de la Palma.

La primera vara fué con caída de latigullo.

La segunda, al descubierta, con quite ombarrulado, del debutante.

La tercera, con vuelo grande y alivio adornado por las afueras, de Algabeño.

Volvió el toro la cara, en la cuarta, y por último la tomó codicioso, dando un vuelco y haciendo el quite Limeño.

El toro cumplió muy bien. Fué bravo. En banderillas, hubo un par desigual, del Fino, otro bueno de Limeño cadet y el tercero fusible, del «tío de las finuras» con vistas al olivar.

El toro no paraba, cuando cogió los trastos Limeño y brindó.

Sufrió una colada al comenzar y dió un pase de pecho, dos, rodilla en tierra y otra con la diestra, dando la pierna, contraria, superiores.

Vistoso resultó el molinete, y en una duda, saltó por delante Pepe sin perderle la cara al bicho.

Sonó la orquesta, se pasó sin herir por arrancarle el toro, dándole un pase forzado de pecho.

Abuso un poco del trapo, y el buro acabó por irse. ¡Qué lástima!

Ya en tablas, empezó el bicho por defenderse y hubo achuchones.

A toro abierto y humillado, cogió Limeño una estocada contraria, saliendo trompicoado, por la cara Palmas.

Un intento de descabello con arrancada peligrosa, y el peonaje entró en funciones.

Tercero

«Artillero», negro, ancho y acapachao, marcado con el número 45, y de menos chichas.

El fenómeno se abrió de capa, y nos hizo de reír. las tripas.

El toro acudiendo bien, pero sin apretar, sufrió cinco varas.

En quites, Limeño, toró de costado y los otros dos, se embarrullaron.

Alcalaño, cogió los palos y los dejó de a cuarta. Sonó la orquesta.

Cambió medio par dejando llegar mucho. Luego puso otro en la misma forma con topelazo, y fué aplaudido. Las dos veces, cambió por el mismo lado.

«Cerrajillas cuarteo uno superior, que pasó desapercibido.

Brindó el de Alcalá, y valientísimo, pero cordillero, tropezándole el toro, pasó por alto, por bajo, dió molinetes y de pecho, siendo buenos los ayudados, por alto.

Sufrió un revolcón aparatoso. Un desarme. Volvió a trastear entre los pitones, enmendándose y siendo ovacionado.

Desde largo, cogió un pinchazo bien dirigido.

Después, sin estar el toro igualado, atizó un sablazo saliendo revolcado, y en seguida, otro con revolcón igual.

El toro dobló. Como valiente, es valiente el muchacho de Alcalá, pero tiene por delante mucho camino que andar.

Cuarto

«Lucero», negro Lucero, alto de defensas. Salió dando un salto de trampolín.

Algabeño lo desengañó con unos chicolazos por bajo eficaces.

Civil picó y se apeó por las orejas. ¡Todó es caer!

Calderón entró con el palo corto, lo perdió, y se desplomó. Luego marró por dos veces y agarró por fin, una buena vara.

El toro lardeó. Volvió a entrar por dos veces el Chato, cayendo en la última y perdiendo el sostén.

Lucero, cumplió tonlamente. «Ribera, salió de vacío, por quedarse el mansete y alegrándole con la monterilla, prendió un par delantero.

Ahijau tornó bien, y Marianito, acabó mal. Hay que procurar la igualdad en todos nuestros actos. ¿Qué sería la vida, sino?

Algabeño II, con el toro «campañero», empezó con la izquierda y con «apruenias».

Cambió de manos y por bajo, siguió trasteando, haciéndole un extraño el toro, cuando iba a entrar.

Aprovechó una igualada y cogió una estocada tendida, sufriendo un topelazo en el pecho. Perico entró de verdad.

Quitaron el estoque, y quedándose en la cara, dejando muerta la mano izquierda, logro una corta perpendicular que produjo los efectos deseados.

Quinto

«Camánate», negro, bien puesto. De salida hizo astillas el estribo de la barrera.

Limeño dió los primeros lances, embarrullados, y luego, con más firmeza por ambas partes, toró bien de costado, terminando con un recorte muy ceñido. Palmas al niño.

El toro, bravo y noble, hizo una gran pelea en varas, tomando cinco recargando, por tres vuelcos, siendo buenas dos de Sevillano.

Limeño y Alcalaño torcaron al alimón, volviéndoles muy bien el toro, Algabeño II. Ovación. Resultó un tercio muy animado. Cogieron banderillas el de Alcalá y el de Lima.

Alcalaño, con palos cortos, salió en falso y luego cambió un par delantero.

Limeño se adornó, y sobre muy corto, cambió también un par desigual y cayó y acabó con otro de frente, levantando los brazos de un modo magistral. Ovacionaza.

Su hermano aprovechó y tiró un rehilete.

Limeño, sentado en el estribo, dió el primer pase ayudado por alto. Después el toro se le revolvió unos poquitos y cabeceaba por las banderillas delanteras que le clavó Alcalaño.

Se pasó sin herir, por arrancarle el bicho y estando éste abierto, cogió hueso, saliendo suspendido en la enpuñadura del estoque. ¡Un pinchazo, como una gran estocada! Vino después otro bueno y, en seguida, con marcado cuarteo, cogió una corta que escupió el contrario.

Enmendó lo anterior, entrando recto, logrando una buena estocada, perdiendo el trapo y saliendo rebotado. Palmas.

Doblé el astado, se volvió a levantar, intentó Gárate el descabello por tres veces estando el toro tapado y después de sacar la «espá» con una banderilla, descabello por fin. Muchas palmas.

Arrastraron un caballo. Viene muy bueno el chiquillo y al consignarlo me alegro; que yo gozo cuando aplaudo las faenas a un torero...

Sexto

«Arriero», negro, ancho y abierto de alfileres. Alcalaño cambió rodilla en tierra y se descubrió en dos verónicas. Palmas.

El «Arriero» no quiso nada con la gente de pedestal y se decretó el tuesten. Aseñaron un caballito.

Torrijos y Cerrajillas foguearon bravamente al mansete, agarrando Manolo un gran par en terreno difícil, cerrado en tablas. Muy bien, «jóvenes».

El «Arriero» tomó el camino, campo a traviesa, y tras él fueron Alcalaño y la cuadrilla.

El público pedía que el bucy fuese devuelto a los corrales y como no fué atendida su petición, algunos espectadores se echaron al ruedo y torcaron al manso.

La bronca fué imponente y el debutante sufrió varios revolcones aparatosos, logrando despachar al de Santa Coloma de dos estocadas dadas con mucha valentía, ya que no era posible otra cosa.

Arrastraron al bicho, el público silbó, estrepitosamente al usía, y hasta el jueves que Pacorra y Hipólito y Alcalaño y Bonarillo (hijo), despacharán dos reses de Santa Coloma y seis de Contreras, queda a sus órdenes.

para hallarse nuevamente en posesión de su cargo el día 1.º de Mayo.

De la policía

Anoche, en el expreso, salió para Madrid el teniente coronel del cuerpo de seguridad de esta capital, señor Sampedro Arias, a quien durante su ausencia sustituirá en el mando de aquel cuerpo el comandante señor Saiz de Tejada.

Se han recibido órdenes en la Jefatura Superior de Policía, para que se ejerza una estrecha vigilancia en los muelles a la llegada y salida de los viajeros que transportan los transatlánticos, especialmente de los que se dirigen a Marsella. El servicio está relacionado con el viaje del rey a París y lo dirigirá personalmente el delegado de policía de la Barceloneta señor Bravo Portillo.

Questiones obreras

En la reunión general celebrada ayer mañana por los tipógrafos, en su local de la calle de San Pablo, 83 entresuelo, se acordó por unanimidad, después de prolija discusión, ir a la huelga el día 7 de Mayo próximo, en vista de la respuesta de los patronos referente a las nuevas tarifas propuestas por el Sindicato del oficio.

En la Asamblea celebrada ayer mañana en el local de la Casa del Pueblo del distrito V por los obreros del arte de fundición en hierro, se acordó declarar la huelga del ramo en un plazo que se anunciará en vista de las discrepancias que para declararla hoy surgieron en dicha asamblea.

Los aserradores mecánicos, en el mitin celebrado ayer mañana en la calle de San Gil, 3, acordaron proseguir en la huelga que sostienen.

Los restos de Tristany

En el tren de las 6,35 de ayer mañana salieron para Manresa y Ardevol, los restos del cabecilla carlista Tristany.

En la estación del Norte había unos 200 jainistas que dedicaron el último tributo a su cabecilla, de los cuales 70 embarcaron en el mismo tren para acompañar los restos hasta el punto de su destino.

Según nos dijo anoche el gobernador, la expedición salió y llegó a su destino sin que ocurriera el menor incidente. En Manresa se cantaron unos responsos al ser trasladados los restos de Tristany del tren que los conducía al automóvil que los trasladó a Ardevol.

El regreso de los que fueron a acompañar dichos restos, se efectuó por la noche, asimismo con orden completo.

Sucesos

INTENTO DE SUICIDIO. — El doctor D. Manuel Mir G. asistió ayer tarde, a la joven de 16 años Matilde Solé Serrano, soltera, habitante en calidad de arrendataria en la calle de Lauria, número 105, 4.º, 1.ª, por presentar síntomas de envenenamiento por haber ingerido una gran cantidad de salufumán.

SINCOPE. — En la riera de Horta le sobrevino sin síncope al carretero Nicolás Almorá, de 66 años.

Fuó auxiliado en el Dispensario de Horta.

INCENDIO. — A las cinco de ayer tarde se declaró un violento incendio en la importante casa editorial denominada Industrias Gráficas de los señores Sen-Barral hermanos, situada en la calle de Provenza, 219.

Se presentaron en el lugar del suceso, el jefe de bomberos señor Audet, con el automóvil del Ayuntamiento y el de Santa Ana, con la sección de bomberos y material necesario para su extinción. El teniente de alcalde señor Matons, el brigada señor Luna y cabos Miguel Perad y Antonio Lacruz con fuerzas a sus órdenes y una pareja de la sección montaña.

Vimos también al delegado e inspectores del distrito, al capitán y teniente del cuerpo de seguridad, fuerzas a sus órdenes y varios urbanos.</

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

de los correspondientes particulares de LA PUBLICIDAD

MADRID Madrid 27, a las 21

Las aguas de Barcelona

El señor Alvarado ha dirigido al ministro de Fomento la siguiente carta: «Excmo. Sr. D. Miguel Villanueva Alvarado amigo: Di cuenta a los representantes de las entidades económicas y científicas en la Comisión de Aguas de Barcelona de la conversación con usted y de su carta expresando mi opinión de que no teníamos que hacer otra cosa mas que aguardar las resoluciones del Gobierno sobre nuestra dimisión en el momento que creyera oportuno adoptarla. Lo que ahora la nota oficiosa de los acuerdos del Consejo de Ministros de anoche que me obliga a insistir en la dimisión presentada. Decir a la Comisión después de dos años de no interrumpidos trabajos y después del estudio presentado al Gobierno, que sus individuos pueden concurrir, como el resto de los ciudadanos españoles, a la información que el Gobierno va a abrir, es la mas completa y solemne desautorización de todo lo hecho hasta aquí. Desde el primer momento dije, tanto a usted como al presidente del Consejo, con insistencia rayana en pesadez, que no obstante las impugnaciones de que el dictamen había sido objeto en la Comisión, no sintiera la menor molestia porque el Gobierno tuviese a cabo todas las comprobaciones que estimara necesario, pero claro está que me refería a comprobaciones verificadas por personas de autoridad y que su opinión hiciera callar el vocerío levantado por intereses en lucha. Ante el dictamen de los Echeagaray, de los Ichaurandreta, de los Lopez Narrao en materia de ingeniería; de los Itamón y Cajal, de los Carracedo en problemas químicos; de los Montero Itios, de los Maura, de los Azcarate, en lo perteneciente al orden jurídico, ante el juicio de los altos centros consultores, yo hubiera reconocido mi error, si se hubiera señalado en el dictamen de la Comisión; pero en vez de hacer esto, el Gobierno nos invita a que aportemos el resultado de nuestros importantes estudios a la información que va a abrir como si no tuviera en su poder el examen completo y detalladísimo del problema en todos sus aspectos, realizado en dos años de no interrumpida labor por la Comisión de Aguas a la que sirvieron de base los informes de una Asesoría técnica nombrada por el Gobierno y formada por el presidente del Consejo de Obras públicas, por dos ingenieros de Caminos, un teniente coronel de ingenieros y por dos funcionarios del Municipio respaldados por todos los partidos. Si admitiera el papel que la nota oficiosa me asigna, me convertiría en uno de tantos gestores que en torno de este problema se agitan. Acepto el cargo que me confiaron los señores Canalejas y Gasset, con los esfuerzos y molestias a él inherentes, porque aquel Gobierno requirió mi concurso en términos que me honraban en demasía invocando intereses políticos y como hombre de partido no podía desconocer el interés de la gran ciudad de Levante, que como español debía atender. La nota oficiosa me atribuye el papel de mero litigante, aunque litigante distinguido, del pleito entablado por los intereses en pugna y esto no puedo en ningún modo aceptarlo. Mi intervención en el asunto ha terminado, por tanto, de un modo definitivo, salvo el ejercicio que de mis derechos como diputado puedo hacer para explicar mi conducta ante los representantes de la nación. Creo innecesario añadir a usted que hablo por mi cuenta. Los demás individuos de la comisión tienen para con Barcelona deberes especiales que sobre mí no pesan, aunque deseara el crecimiento de aquella hermosa ciudad tanto como el más entusiasmado de sus hijos. No extrañará a usted que rompiendo el silencio que hasta aquí he guardado, dé a la publicidad esta carta para que no pueda quedar la menor sombra de mi intervención en este asunto. De usted afectísimo y seguro servidor Q. B. S. M., Juan Alvarado. 23-4-13.»

«El País», en un artículo titulado «Nepthos», reproduce varias noticias de LA PUBLICIDAD, negando que el Instituto Agrícola, el Fomento, la Liga y la Cámara de Comercio, estén en desacuerdo con los individuos de su respectivo seno, que les representan en la comisión de aguas.

También reproduce un artículo publicado en «El Diluvio», titulado «Abadal y Lluhi», reproduciendo varios párrafos que se refieren al homenaje que se prepara al señor Lluhi.

Ya ve el señor Alba que de lo que le dijeron los verdaderos y legítimos neptunos va alguna exageración, bien por parte de la comisión, bien por parte del ministro. En cuanto a la fuerza de la Unión Gremial, que no negamos ni discutimos, sólo hemos de recordar que en las pasadas elecciones provinciales se utilizó como plataforma electoral la cuestión de las aguas y triunfaron los enemigos de la comisión. Triunfaron la Liga y los nacionalistas y siguió con votos el partido radical, todos los cuales defienden a la comisión.

Madrid 28, a la 1

Nota política

Continúa habiéndose cada vez con más insistencia, de las dificultades del conde de Romanones para continuar al frente del Gobierno y se asegura que, digase lo que se diga, van acentuándose divergencias importantes en el seno del Gabinete.

La provisión de la presidencia del Congreso es el punto alrededor del cual giran todas las conjeturas, por ser el que con mayor inminencia ha de resolver el Gobierno, y para lo cual tropieza con no pocos obstáculos.

Persona que trata diariamente al conde de Romanones y que conoce su manera de pensar en las importantes cuestiones de la actualidad política, dice que apenas regresó don Alfonso de París, se harán los trabajos preparatorios para presentar a los prohombres liberales al candidato del Gobierno para la presidencia de la Cámara popular.

En seguida se hará público entre los diputados de la mayoría el nombre de ese candidato, y si no lo votan, o la votación no alcanza la cifra que la dignidad del Gobierno y del interesado requiere, el conde de Romanones dejará el Poder, pero lo hará negando toda ayuda a cualquier situación liberal que quisiera formarse, con objeto de que le sustituya el señor Maura.

El candidato del conde de Romanones para la presidencia del Congreso, es el señor Azcarate en primer término, y si éste se niega, como es casi seguro que se negará, el señor Gasset.

Se ha dicho que el señor García Prieto apoyará con los votos de sus amigos al candidato del Gobierno y también que el señor Cobian está dispuesto a presentar su candidatura con o sin la autorización del Gobierno; pero esto no se confirma.

También se asegura que algunos ministros se muestran contrarios a determinada candidatura.

El Diario Universal, órgano oficioso del Gobierno, aunque no confirma nada de cuanto se refiere a disgusto del Gabinete con motivo de la provisión de la presidencia del Congreso, da a entender que de lo que se dice hay mucho que podía acercarse a la realidad, pues la cuestión de la provisión de la presidencia de la Cámara popular es hoy lo que preocupa más al Gobierno.

La enseñanza del catolicismo

La presidencia del Congreso

El conde de Romanones ha regresado del campo a las siete de la tarde. A poco de llegar se ha entrevistado con el secretario de la presidencia, quien le ha dado cuenta de las protestas y solicitudes que hoy han seguido recibiendo por el decreto sobre el Catolicismo.

Mantiene el presidente firme su propósito de que sea en el Senado donde primeramente se trate del asunto, no sólo teniendo en cuenta que el señor Polo y Peyrolón ha sido el primer anunciante de una interpelación, sino por la razón de que plantearán el debate en la Alta Cámara podrán intervenir los prelados que en ella tienen representación. Refiriéndose a la cuestión de la presidencia del Congreso decía el conde de Romanones que en su día será planteada la cuestión y que desde luego lo que puede afirmar es que a él no se le divide la mayoría, porque antes de que esto sucediera ya sabe lo que tendría que hacer.

Las Juventudes monárquicas

Liberales contra conservadores

Esta mañana se ha celebrado en el Gran Teatro el mitin organizado por la Juventud Liberal.

Ha estado muy concurrido. El doctor Albiñana dice que el mitin tiene por objeto protestar de los ataques que dirigió el pasado domingo la Juventud Conservadora al Gobierno y al partido liberal.

El señor Castelló censura que el mitin de los conservadores organizado para protestar contra el regicidio frustrado derivara en un acto político eminentemente agresivo contra el partido liberal.

Rebate las insidias de un orador del pasado domingo que culpaba parte del atentado en las simpatías en que el partido liberal mira a las izquierdas, diciendo que las simpatías no disminuyen en nada el fervor monárquico que el partido liberal profesa y que se puede ser muy buen monárquico y al mismo tiempo amante de todo cuanto significa progreso.

Termina diciendo que los conservadores son repudiados por la opinión pública. (Aplausos).

El señor Senra combate también las insinuaciones malévolas dirigidas hace pocos días por un insensato contra un partido a mil codos de altura sobre ellos. El señor Gay dice que todos los partidos políticos españoles están atravesando honda crisis, beneficiosa para el país, observándose que no se suceden mecánicamente en el Poder como ocurría antes, sino cuando las necesidades de la patria lo requieren.

Acaba diciendo que podrá el partido conservador llegar al Poder, pero permaneciendo en constante impopularidad y sin conseguir ni una vez el apoyo de la clase media, que es la que insta a los Gobiernos.

El señor Alonso Bayon cree que la obra que está realizando la Juventud Conservadora es de disturbio y desorden, pacto que está inspirada en un afán de coger una prebenda.

Termina su breve discurso diciendo que la Juventud Liberal dará su vida por la patria, por el rey y por la libertad.

El señor Ruiz de Grijalba dice que nunca creyó que los jóvenes conservadores mal aconsejados por un diputado conservador, que tiene más de pretencioso que de afortunado, dirigiera ataques al partido liberal tomando la augusta persona de don Alfonso como un pretexto.

La Juventud Liberal no ha confundido nunca las rencillas políticas con los grandes ideales, porque sólo está inspirada en el amor a la libertad y en su amor al trono.

No venimos—dice—a protestar de la Juventud Conservadora, que tiene más de maurista que de monárquica; de lo que protestamos es de que convocaran un mitin con objeto distinto del que se proponían.

Si hablaron por hablar, es una mentecatez, y si hablaron sabiendo lo que se decían para que se difundiera por toda España, es una iniquidad. (Muchos aplausos).

La Juventud Conservadora en este mismo lugar nos lanzó un reto; nosotros venimos a darles cara y a darles campo. Los jóvenes conservadores pusieron más empeño que en exacerbar a Sancho Alegre, en fugitar a Romanones y menos que en condenar el atentado, en pedir el Poder, naturalmente, para ellos. el Poder, naturalmente, para ellos.

Recuerda la nefasta gestión del señor Ossorio y Gallardo cuando fué gobernador de Barcelona. El orador es ovacionado. Ossorio—añade—cuando se levantó a vomitar injurias, olvidándose de su edad y de la noción del tiempo, debió haber sido castigado por los jefes de su partido, ya que sus grandes dotes fueron las de perturbador.

Hay que hacer política de atracción, de renovación y progreso, inclinándose a las izquierdas, pero no entregándose a ellas. Los conservadores no pueden pedir el Poder porque para ello no están capacitados por ningún éxito en la última etapa conservadora ni por ningún fracaso de los liberales. Para que los conservadores ocupen el Poder es preciso que el partido se reconstituya bajo una verdadera adhesión monárquica, olvidándose de personalismos.

Obligaciones del Tesoro

Durante la semana que acaba de transcurrir, el público pidió al Banco de España obligaciones del Tesoro por cantidad de 3.122.500 pesetas.

Quedan por negociar 46.187.600 pesetas de los 50 millones que el ministro ofreció al mercado a principios del mes actual.

Manifestaciones de Navarro Reverter

Advertido el señor Navarro Reverter que sus declaraciones hechas al entrar en Consejo la otra tarde, sobre la situación que crea a las naciones europeas la actitud de Austria-Hungría en lo de Scutari habían producido mal efecto en Bolsa, ha contestado:

Muy de veras lo lamento, pero por encima de todas las fluctuaciones del mercado está la realidad que se impone, y mis palabras al entrar en el Consejo no eran otra cosa que el reflejo de la realidad.

Banquete

En el restaurant Tösmmer han celebrado un banquete al que ha asistido el ministro de Instrucción, D. Odón de Buen y los alumnos de éste, que han realizado recientemente una excursión científica.

También han concurrido los catedráticos de Barcelona señores Tuset y Añas, el representante de Mónaco y otras personas. A los brindis Odón de Buen habló para exponer que él y sus alumnos han sido los primeros que han visitado el Museo de Mónaco y dar las gracias a cuantos le han ayudado en su labor instructora.

El ministro de Instrucción felicitó a D. Odón de Buen, y dijo que haría cuanto pueda para conseguir que las Compañías de ferrocarriles españoles concedan

a los grupos escolares el 75 por 100 de rebaja que conceden las francesas. Las declaraciones del señor Cambó

El País se lamenta de que un hombre del talento del señor Cambó incurra en la vulgaridad de atribuir a nuestro aislamiento el tratado de París y la pérdida de las colonias.

Dice que la pérdida de las colonias hubiera sido también realizado con todas las alianzas nabidas y por haber, pues si Inglaterra nos hubiera aconsejado, cuando hicimos la guerra con los Estados Unidos, que siguiéramos el consejo de Pi y Margall, no le hubiéramos hecho caso; los patriotas, los militares y los carlistas, con la amenaza de fusilar por la espalda a los traidores, nos habrían impulsado, como lo hicieron, a aquella desastrosa lucha.

Véase de qué han servido las alianzas a Italia cuando lo de Abisinia, a Rusia cuando la guerra con el Japon y a Francia en sus recientes piques con Alemania.

Aliados estábamos nosotros cuando Trafalgar y cuando Isabel II perdió el trono. ¿Qué espera el señor Cambó de las alianzas? Un refrán castellano vale más que las lucubraciones del ilustre catalanista: «Si quiere ganar la treta, páseme usted el río», dice el refrán castellano, y eso viene a ser para los pueblos holgazanes, supersticiosos, ilusionistas y jugadores de lotería el aliado.

Del Extranjero

Argentina

Censo de población.—Semana de aviación.—Movimiento inmigratorio.—Exportación de cereales.

Buenos Aires 27, a las 9:17 (Cable). La población de Buenos Aires el 28 de Febrero de este año era de 1.439.528 almas.

Se está organizando una semana de aviación en la que tomarán parte los siete primeros pilotos militares argentinos.

El mes de Marzo desembarcaron en la Argentina 26.300 inmigrantes. Durante el primer trimestre de este año se exportaron 3.073.000 toneladas de trigo, avena, lino y cebada. —Vila

Guerra en los Balcanes

Desde Belgrado

Los aliados contra Austria

París 27, a las 9:10. —B.grado. El Gobierno serbio ha hecho saber a los representantes de las Potencias que si por mandato de Europa o sin mandato, Austria se disponía a ejercer una acción militar contra Montenegro, por tierra, los cuatro aliados balcánicos prestarían su ayuda a los montenegrinos.

Desde París

Essad-Pachá príncipe de Albania?

París 27, a las 9:10. Desde Cetina notician al «Temps» que bien pudiera ocurrir que la capitulación de Scutari estuviera relacionada con el principado vacante de Albania.

La plaza de Scutari no ha capitulado tras un asalto, sino a causa de una negociación entre los montenegrinos y el comandante de Scutari, Essad-Pachá.

Essad-Pachá ha sido autorizado para conservar todo su material de campaña, fusiles, armamentos y cañones y retirarse con su ejército a Tirana, a 90 kilómetros de Scutari, enclavada en el centro mismo de Albania.

Si se tiene en cuenta que Essad-Pachá pertenece a una gran familia albanesa, se comprenderá que es muy posible que Essad-Pachá presente su candidatura al trono de Albania y que se suponga que el rey de Montenegro esté de acuerdo con Essad-Pachá.

Suceso sangriento

Anoche a las doce fué auxiliada en el Dispensario de Santa Madrona, Leonor Canales, de 27 años de edad, domiciliada en la Barraca de San Antonio, número 66 (Patio de Maleras), por presentar una herida de arma de fuego en la región lateral inferior del muslo derecho y fractura del fémur, de pronóstico grave.

Estas heridas le fueron causadas en el patio citado en ocasión de haberse disputando Juan Olivera Martínez, que vive en el mismo y Baldomero Munté Torres, de 22 años, habitante en la calle del Mediodía, 14, y esgrimir éste una pistola Lafontoux que al arrebatarla el Olivera, se disparó hiriendo a la Leonor.

También se produjo una herida leve en la mano, Domingo Plá, de 50 años, domiciliado en la calle de Entenza, 22, solar, al acudir en auxilio de la lesionada, que con una silla se la trasladó al Dispensario, pasando después al Hospital Clínico, donde quedó instalada en la sala del doctor Ferrer.

Los dos individuos causantes del suceso, fueron detenidos por agentes de seguridad, y conducidos a la Delegación del distrito.

Peris Mencheta, que llegó ayer mañana de Sevilla y Madrid, fué recibido en el apeadero del Paseo de Gracia, por algunos de sus íntimos, entre ellos, el presidente de la Asociación de la Prensa nuestro venerable compañero D. Eusebio Corominas, quienes se encargaron de la triste misión de darle la infausta nueva, pues, el anciano periodista aún lo ignoraba, si bien no desconocía cuando salió de la corte la gravedad del infortunado Juanito.

Durante todo el día de ayer, desfilaron infinidad de personalidades por la casa mortuoria, figurando entre ellas todas las primeras autoridades, diputados, senadores, concejales y periodistas de todos matices, que fueron a testimoniar a la atribulada familia Mencheta la expresión del pesar que les ha causado la dolorosa pérdida sufrida.

También recibieron los señores de Mencheta, infinidad de telegramas y telefonemas de pésame.

EL BARATO vende a precio fijo

El delegado de Hacienda, señor Eulate, fué cumplimentado por el comandante de Marina, D. Antonio Montis.

La Junta provincial de Instrucción pública ha publicado en el «Boletín Oficial» ayer, la convocatoria para formar las listas de maestros y maestras aspirantes a servir interinamente escuelas nacionales de instrucción primaria de esta provincia.

Los que lo hubiesen solicitado en las convocatorias anteriores y continúan sirviendo interinamente, si desean figurar en la presente, deberán formular otra instancia acompañada de su hoja de servicios, fecundada y certificada dentro del plazo de convocatoria.

Dolor de cabeza desaparece en cinco minutos con la «Hemicranina Caldoro», 3 pesetas caja. Ramba Flores, 4, Pelayo, 9 y farmacias.

Se encuentra en esta capital, procedente de Tarragona, el inspector de Penales, D. Trifón Pacheco.

La joven atropellada la noche del viernes último, por un tren de la línea del Norte, junto a la casa de campo conocida por «Can Sellés» (San Andrés), de cuyo hecho dimos ya cuenta, no pudo ser identificada, pero se le encontró encima un billete del ferrocarril expedido anteaayer en Sabadell, un monedero con una pequeña cantidad y una lista de medidas para trajes de señora. El cadáver fué conducido al Depósito.

Casi todos los niños de ambos sexos están débiles y necesitan un tónico reconstituyente, poderoso e inofensivo, siendo el mejor el Dinámico Saiz de Carlos.

Por el rector de esta Universidad se han expedido títulos de bachiller a favor de los alumnos D. Juan Mas, D. Luis Alemany, D. Francisco Brunet, D. Mateo Coll, D. Manuel Martínez y D. Conrado Cardelús, del Instituto de Gerona; don Antonio Agustín y D. José María Benac, de Lérida; D. Ramón Fons, del de Barcelona; D. Ramón Gornis y D. Francisco Mor, del de Reus, y D. Luis Portabella, del de Figueras.

Ante la comisión mixta de reclutamiento de esta provincia se verificará mañana el juicio de exenciones y excepciones de los mozos del reemplazo actual, pertenecientes al distrito noveno de esta capital.

Fumad papel CLAC. Es caro pero bueno.

El presidente de la Audiencia ha recibido una comunicación de la Asociación de Arquitectos dándole las gracias por el interés demostrado en la petición de dicha Junta para que los arquitectos intervengan en las pruebas periciales foráneas.

Para principios del mes de Junio próximo se celebrará probablemente en la Audiencia, el juicio por Jurados de la causa que se sigue contra Baltasar Rocha por el crimen de la calle del Mediodía.

El procesado ha nombrado abogado defensor al letrado D. Carlos Crehret.

Pídase el catálogo de verano a los Almacenes EL BARATO.

Desde las seis de la mañana no duerme nadie en la plaza de San Jaime. Un aparato ensordecedor intenta inútilmente limpiar los balustres de la fachada del Ayuntamiento que contemplan avergonzados a sus hermanos de la Diputación que fueron limpiados sin ruido y ostentan una blancura impecable.

El aparato gasta una cantidad de carbón que no sería despreciable; hay tres hombres ocupados en la vana tarea; hace unos tres meses que el intento duró y se ha logrado limpiar imperfectamente la sexta parte de las balaustradas. De manera que para limpiarlas todas tendría que emplearse un año y medio. ¿Cuánto importaría la limpieza imperfecta de cada balustrada?

«El País», en un artículo titulado «Nepthos», reproduce varias noticias de LA PUBLICIDAD, negando que el Instituto Agrícola, el Fomento, la Liga y la Cámara de Comercio, estén en desacuerdo con los individuos de su respectivo seno, que les representan en la comisión de aguas.

el sorbrero de copa en la mano. Llevaba solamente bigotes a la moda militar y agrupaba en las sienes sus cabellos castaños, cortos. Andaba con paso de parada. Deteniéndose en el dintel, miró circularmente a la reunión y se dirigió al padre Zossima, en quien advino el dueño, le saludó profundamente y le pidió la bendición. El religioso se levantó y le bendijo. Dimitri le besó respetuosamente la mano y dijo con voz que transparentaba su irritación: —Dispénceme de haberle hecho esperar tanto tiempo, pero el criado Smerdiakov, que me ha enviado mi padre, me dijo que la reunión era para la una. He sabido... —No se preocupe, le interrumpió el padre Zossima. Viene usted con un poco de retraso y eso no tiene importancia. —Muchas gracias; no esperaba menos de su bondad. Dimitri saludó otra vez y, volviéndose a su padre, le hizo sinceramente una reverencia profunda y respetuosa que indicaba sus buenas disposiciones. Aunque cogido de improviso, el otro se levantó de un salto y respondió a su hijo con un saludo no menos ceremonioso. Dimitri saludó a los demás y con su paso militar alcanzó la única silla desocupada, cerca del padre Paisi, y se sentó con el gesto de un hombre que se dispone a escuchar la prosecución de una charla interrumpida. —Permítame que no le respanda, dije

«Por qué se ha burlado usted de Alexey, perversilla? Ha notado que está azorado en su presencia y eso la divierte. Alíochka, lleno de confusión, se había ocultado detrás del religioso, mientras que la pequeña, inclinándose fuera de su silla, le espiaba de soslayo. Poco a poco y a pesar suyo, Alíochka se volvió para ver si le miraban. La niña se echó a reír. —¡Burlona! dijo el religioso. ¿Por qué se burla usted de su confusión? —Lisa se ruborizó, sus ojos chispearon y su cara se tornó seria y, nerviosamente, habló con indignación voluble y apasionada. —Y él, por qué nos ha olvidado? Me llevaba en sus brazos cuando era pequeña y jugábamos juntos. Me ha enseñado a leer. Me decía que no me olvidaría nunca y que siempre seríamos amigos y ahora tiene miedo de mí. ¿Por qué? Yo no voy a comerme. Sabemos que usted le autoriza para ir adonde quiera y nunca viene a casa. ¿Por qué? Trabaja en su salvación! ¿Es usted el que le ha endosado esa larga sotana? No podrá correr con ella sin caerse. Se echó a reír con risa nerviosa y vibrante. El religioso, que la escuchaba sonriendo, la bendijo conmovido. De repente ella se cubrió los ojos con las manos y lloró. —No se enfade conmigo; soy una fofa y Alíochka tiene razón en no querer

en que no es la Iglesia quien debe buscar un lugar en el Estado; es el Estado quien debe absorberse en la Iglesia. De este modo se desembarazará de las tradiciones romanas, y, por consiguiente, paganas, de que está infestado, para entrar en el buen camino, el que conduce a los eternos fines. —Tiene usted razón, dijo el padre Paisi. Evolucionando de una forma inferior a una forma superior, el Estado acabará por ser digno de la Iglesia, y nada más. Ya vendrá, ya vendrá. —Si, dijo Miussov sonriendo, es un ideal infinitamente lejano, una hermosa utopía; no más guerras, no más epidemias, no más banqueros. Es como un socialismo. Entretanto, si devolvemos a la tierra el poder judicial, no lo veo bien distribuyendo azotes, años de trabajos forzados y sentencias de muerte. —De ninguna manera, dijo Ivan, sin parpadear, porque entonces el crimen será considerado desde otro punto de vista. —¿Habla usted formalmente? le preguntó Miussov mirándole con fiereza. —La Iglesia excomulgaria, no cortaría cabezas, dijo Ivan, y al salir de la Iglesia, ya dónde iría a vivir el excomulgado? Mas la Iglesia, en vez de sacrificar el miembro gangrenado, ¿no debería ocuparse de su salvación? ¿El punto de vista cambia radicalmente. —¿Habla usted formalmente? le preguntó Miussov. Oigo que se está asien

señillamente burlando, Iván Fedorovich. —Crea usted que aun ahora mismo, interrumpió el padre Zossima, y al mismo tiempo todos se volvieron hacia él, si la Iglesia no existiera no habría realmente castigo para el criminal. Porque el castigo físico, el que se teme sobre todos, es el recordamiento y no la pena física que da la justicia humana. Los trabajos forzados, la muerte, aterran tan poco al criminal, le enmiendan tan poco, que el número de criminales aumenta a pesar de los tribunales. Si hay algo que, aun en nuestro tiempo, pueda garantizar a la sociedad y corregir al criminal, es la ley de Cristo que se manifiesta por el recordamiento de conciencia. Como está desprovista totalmente de todo poder temporal, la Iglesia no excomulgara al criminal, lo negaría en su seno, le admitiría a sus sacramentos, evitándole de esta manera la caída irremediable y hasta preparando su corrección. Si poseyera el poder temporal, consideraría al crimen y al criminal de manera muy distinta a como los considera la justicia laica, y por la acción absoluta de su excomunicación enmendaría al culpable y prevendría muchos crímenes futuros. Pero para esto hay que esperar la época en que tal sea alianza casi pagana de la Iglesia y de la sociedad se funde en una sola Iglesia universal. Ya vendrá aunque sea al fin de los siglos. Ya vendrá. —Si, ya vendrá, apoyó el padre Paisi.

ESPECTÁCULOS

TEATROS

Teatro Principal
Hoy lunes, a las 9. Función del Instituto Benéfico Social, «Garrotado de ciego» (nueva), «De Sant Pol al polo norte»...

TEATRO ROMEA
Hoy. Extraordinaria función a Beneficio de la Asociación para el Socorro Mutual entre los cafeteros de segunda clase de Barcelona...

TEATRO TIVOLI
Gran Compañía de Zarzuela y Opereta
Lunes, noche a las 9 y cuarto. 1.ª «La niña de los besos»...

El Conde de Luxemburgo
por María Luisa Labal, Pura Montoro y Emilio Duval.

LA TIRANA
Teatro de Novedades

Gran compañía del Teatro de la Zarzuela de Madrid. Hoy lunes, tarde a las 4 y media, 2.ª función...

driguez, estrenándose la zarzuela en 3 actos de los señores Melantuche y Calleja, «La pirula», gran éxito del Teatro Cómico de Madrid.

Eldorado Teatro de Cataluña
Lunes, 28 de Abril de 1913. Última semana de la proyección de tan colosal película lo más grande en el Arte de la Cinematografía

Quo Vadis?
Tarde a las 5 y media, noche a las 9 y media. Exito colosal extraordinario de tan gigantesca y artística película...

TEATRO APOLO
Gran compañía Onofri. Hoy lunes, 28, tarde a las 4. Precios económicos. El grandioso mímico drama militar en 3 actos y 12 cuadros...

Martir del corazón
numerosa comparsa. Noche a las 9 y media, éxito colosal. El mímico drama detectivista en 3 actos y 13 cuadros...

Los bandidos de levita
con truco de primer orden. Miércoles grandioso programa «La muerte de Pierrot» de famoso éxito.

TEATRO NUEVO
Hoy lunes, tarde a las 4. Entrada 0.10. «Los cadetes de la reina». A las 5. Entrada 0.25. «El gitanillo»...

EVA
trunfo indiscutible de toda la compañía. Presentación riquísima en decorado y trajes. Todos los días «Eva»...

TEATRO COMICO
Hoy lunes, tarde a las 4. Función popular a precios de doble. Entrada y butaca, 1.20; Entrada, 0.30 pta....

Ursula López
Noche a las 9 y media. El espectáculo terminará antes de la una. 1.ª «El reloj de arena»...

La gatita blanca
por Ursula López y Pepe Bergés. Nuevos couplets todos los días. Viernes estreno sensacional «El nuevo testamento»...

TEATRO ARNAU
El concierto más numeroso y variado de esta capital. 35 notables y hermosas artistas, 35. Todos los días secciones, tarde, a las 4, a las 6. Noche, a las 9 y tres cuartos...

Teatro Sala Imperio
Hoy lunes 28 Abril. Tarde a las 5. Noche a las 9 y media. Tarde, matinee extraordinario tomado parte

Pastora Imperio
Pilar de Vigné
y todas las atracciones.

Pilar de Vigné
Debut deseado de la eminente diseuse fantaisista

Mme. Debríège
repertorio nuevo, últimas creaciones modernas. Exito colosal, triunfos verdaderos a la eminente y sin rival artista

Pastora Imperio
Aviso importante: En vista del éxito obtenido y a petición del público esta Empresa ha podido conseguir que el artista Pastora Imperio aplazara otros contratos dando otras 5 funciones en este teatro...

CINES
Salón Doré
Hoy lunes, hermosísimo programa de películas y grandes atracciones Casthor, imitador de personajes ilustres, Las Floridas, 1, 2, 3, 4, hermosas señoritas, 1, 2, 3, 4, con sus bailes acrobáticos...

Los harturs Los harturs
los cuales presentarán la obra de riquísima presentación de costumbres Arabes.

El Sultan de Marruecos
cuerpo de baile, aumento de orquesta, decorado expreso, muebles y atrezzo auténtico comprado en Fez. Para mayor brillantez del espectáculo tomará parte la hermosísima artista,

Los Satanelas
Elegante y favorecido Cine. Hoy lunes moda. Colosal programa. Sorprendentes estrenos...

SALON CATALUÑA
Elegante y favorecido Cine. Hoy lunes moda. Colosal programa. Sorprendentes estrenos...

Diana Royal
SIEMPRE ESTRENOS
Hoy lunes. Día popular de los Grandes Estrenos

El Rey de Baños
DIAMANTE FATAL (900 Biograph)
OARRERA VELOZ (única y exclusiva).

NOCTÁMBULA (única y exclusiva).
Hermosas enamoradas (exclusiva)
Ultimo día de LA CALUMNIA (800 mts Pathé) Vengado de los cow-boys

LAZ CINEAS de CALUSTIANO
Y OTRAS
Mañana, martes de moda y de Estrenos entre otros «El precio del perdón» (1.000 mts. Pasquali), «La tragedia de Polichinela» (500 mts. Pathé).

IDEAL CINE
Tarde y noche, precios corrientes. Extraordinarios y sensacionales estrenos. «El recreo de oros» (1.000 mts.) hermosa película interpretada por Susana Grandais...

FRONTÓN CONDAL
Tarde, a las 4 y media. Dos grandes partidos. Entrada 1.50.

Saturno Parque
Próxima apertura
Monumentales sports y los más nuevas y originales atracciones.

MUSIC-HALLS
ALCAZAR
Gran Café-Concert-Restaurant primer orden. Zarzuelas alegres. Escalofriante. ESTRENOS y grandes DEBUTS

EDEN CONCERT
Musical Concert-Restaurant Parísien

MUSIC-HALL LA BUENA SOMBRA
Todos los días tarde y noche, gran concierto.

CONCIERTOS
MUNDIAL PALACE. Concierto Santísimo. Los días Cubiertos desde pasetas 150. Los viernes, bouillabaisse. Sábados menú corriente y vogue tarieno.

Piperacina MIDY
GOTA. REUMATISMO

Imprenta de LA PUBLICIDAD
Calle Barbadá, 11, bajo. Teléfono 3 210

Jarabe Pagliano del Profesor GIROLAMO (de Florencia)

Polvos y cachets del Profesor GIROLAMO (de Florencia)
El mejor depurativo y refrescante de la sangre, 65 años de éxito creciente son su mejor recomendación. Exigido siempre el nombre del Profesor Girolamo Pagliano. Se vende en todas las farmacias y droguerías. Unicos agentes en España: J. URIACH Y C. - Moncada, 20. Barcelona

Gramofonos y discos
Compra. Cambio y Alquiler
New-Phono
Calle Al. Cha. 55. Barcelona

MENTHOL VINTRO
Elixir Crema dentifricos
DOLOR DE CABEZA NEURALGIAS
y todo dolor nervioso
via autiprina, opio ni bromuro, una poe-cta caja. Elixir
Tabletas Kamnol
Farmacia y centros especificos. Fedir prospectos Farmacia Morat, Pasco San Juan, 77, Barcelona.

Casa Hostench
Compra venta de fincas
Ha trasladado su despacho a la Plaza Real, 12, prl.
«LA LLORETENSE»
Calzado para caballero desde 7 pta. Ultimos modelos. Especialidad en la medida. 76, PLATERIA, 76

EGMAR
LA MEJOR LAMPARA de alambre estirado IRROMPIBLE
De venta en todas las centrales y buenos establecimientos de electricidad. - A. E. G. - THOMSON HOUSTON IBERICA (S. A.) - BARCELONA. - Ronda de la Universidad, 92 y Aragón, 295

S. TALAVERA E HIJOS
CONSIGNATARIOS DE BUQUES
Vejetas directos entre Barcelona, Amsterdam, Rotterdam, Amberes, interior de Alemania con conocimientos directos. Agencia de la Compañía Transatlántica Francesa. - Pasajes Nueva York y todas las líneas de Cuba y Méjico, sin aumento de precio. Teléfono 372. - Pasaje del Comercio, 2 y 4, Rbla. Sta. Mónica

TORNOS Y HERRAMIENTAS DE PRECISION
paramecánica y relojería
TORNOS PARA AFICIONADOS
REPRESENTANTE
Francisco Layret
Pasaje Madoz, 1, principal

Centro de Saldistas
Ventas al detall permanente toda clase de muebles nuevos y de lance. Compra de toda clase de géneros y establecimientos, pago al contado y sin demora. Entrada libre. CONSEJO DE CIENTO, 242 y 244 (entre Aribau y Muntaner). Sucursal: Rosellón, 261, entre Pasco Gracia y Rambla de Cataluña

HERPES
Vapores de Rob. M. Sloman jr., de Hamburgo
Directo para Génova, Liorna, Nápoles, Salerno, Milazzo y Hamburgo
Saldrá sobre el 28 del actual el vapor alemán «BASTIA»

ARTICULOS DE VIAJE
Mantecas, melucas, sacos de mano, mochetes, jaboneros, corbatas y cinturones de todas clases. MERCADERES, 28, Granadillo
CELATINA DE CARNE Y DE GALLINA
Fresco de cristal 8 pta. 1. Babilgole, Escudilla, 10
MUEBLES DE JORBA
Exposición de todas clases y precios en su grandioso almacén. Rlo. Gracia, 101.
A PLAZOS
muebles, máquinas de coser, relojes, etc. Hospital, 101.

Línea Pinillos
Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas Para Santos, Montevideo y Buenos Aires
BALIDAS DE BARCELONA
El día 27 de Abril el vapor «Gidiz»
El día 15 de Mayo el vapor «Infanta Isabel»

Servicio a las Antillas y E. Unidos, con salidas fijas quincenales
E. M. Pinillos 30 Abril - Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana.
C. Wifredo 25 Mayo - Habana, Santiago de Cuba y Cienfuegos.
Admiten carga y pasajeros para Las Palmas, Tenerife, New-Orleans y Galveston y carga con conocimiento directo para Sagua, Calbarien, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara y Batabanó, con trasbordo en la Habana y para Guanahama, Manzanillo, Baracoa, Banes y Nipe con trasbordo en Santiago de Cuba.
La carga se recibe en el muelle de la C. Española (muelle de los Balears). Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas cámaras de 1.ª y 2.ª clase instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 3.ª se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Teléfono Marconi.
Consignatario: Rómulo Bosch y Alsina, Pasaje de Isabel II, número 1, piso 1.º

54 FOLLETIN DE LA PUBLICIDAD
«Es extraño, dijo Miussov como con indignación contenida.
«¿Qué es lo que encuentra usted extraño? preguntó el padre José.
«Que quieran ustedes destruir el Estado y elevar la Iglesia al rango del Estado. Eso no es ultramontanismo, es archiultramontanismo. El mismo Papa Gregorio VII no se hubiera atrevido a formar tales sueños.
«No comprende usted, le respondió severamente el padre Paissi. No es la Iglesia la que se transforma en Estado. Ese es el sueño de Roma, tentación del diablo; no. El Estado se transforma, se eleva a la Iglesia y se convierte en la Iglesia de toda la tierra, lo cual es contrario al ultramontanismo de Roma y de la interpretación de usted. Ese es el destino de la religión ortodoxa. La escuela vendrá de Oriente.
Miussov se calló, pero una sonrisa imponente se pintó en sus labios.
«Recuerdo que en Paris, añadió, después del golpe de Estado, tuve ocasión de hablar con el jefe de seguridad. Hablábamos de los socialistas revolucionarios, a los cuales se perseguía mucho en aquella época, y se le escapó esta frase: «No tememos a los internacionalistas, ateos y revolucionarios. A los que tememos sobre todo es a los socialistas cristianos. Estos son terribles.»
«Es decir, que, aplicándonos esas palabras, nos toma usted por socialistas?»

LOS HERMANOS KARAMAZOV 57
gioso mirando atentamente a Iván Feodorovich.
«El señor niega que la Iglesia y el Estado puedan obrar separadamente.
«Es muy interesante, pero ¿cómo explica usted eso? preguntó el religioso a Iván.
Contrariamente a lo que tenía Aloucha, Iván respondió con modestia y con gran cortesía, que según su opinión la Iglesia debía contener al Estado entero y no ocupar un lugar en el Estado. Esto debería ser considerado como el objeto de la sociedad cristiana.
«Eso es ultramontanismo puro! exclamó con impaciencia Miussov.
«Aquí no tenemos montañas», replicó el padre José, y dirigiéndose de nuevo al padre Zossima: el señor combate la proposición de su adversario de que la potestad judicial criminal no podría pertenecer a la Iglesia, por no ser compatible con el carácter de institución divina, de sercino que no es de este mundo.
«Ese es un juego de palabras indigno de un miembro del clero, interrumpió el padre Paissi. Entonces la Iglesia no podría existir en la tierra, a la que Jesús sólo ha descendido para fundarla. El reino celeste está en los cielos, pero no se entra en él sino por la Iglesia, que es tan terrestre que su reino debe ser toda la tierra. Nos está prometido...
Se detuvo bruscamente. Iván, lleno de respeto, continuó:
«Toda la idea de mi artículo consistió

56 FOLLETIN DE LA PUBLICIDAD
«Yo se lo enviaré seguramente, dijo el religioso.
CAPITULO V
Ya vendrá
Dimitri Feodorovich, por quien se habían reunido, aún no había llegado. Por otra parte se le había casi olvidado, y el padre Zossima, al entrar, encontró a sus huéspedes lanzados en una discusión muy animada, en la cual Ivan Feodorovich y los dos monjes intervenían casi exclusivamente, mientras que Miussov, relegado en segundo término, sentía crecer su irritación.
Feodor Pavlovich había dado palabra de permanecer tranquilo y de callarse, y por el momento hacía honor a su compromiso, aunque guiñaba socarronamente a la irritación progresiva de Piotr Alexandrovich, y parecía encantado.
El padre Zossima, visiblemente fatigado, se esforzaba en dominarse. La discusión, suspendida un momento, se reanunció en seguida. El Padre bibliotecario José, empezó:
«Hablabamos de un artículo muy interesante que el señor— y decíabala a Iván—ha escrito en respuesta de un voluminoso libro de un miembro del clero, sobre la cuestión de los Tribunales eclesiásticos y la extensión de sus derechos.
«Siento no haber leído su artículo, pero he oído hablar de él, respondió el reli-

LOS HERMANOS KARAMAZOV 55
le preguntó el padre Paissi inmediatamente.
«Pero antes de que Miussov hubiera contestado, la puerta se abrió y pasó a Dimitri Feodorovich.
CAPITULO VI
«Para qué sirve la vida de tal hombre?
Dimitri Feodorovich era un mozo de veintiocho años, de mediana estatura, rostro agradable, pero representando más edad que la que tenía. Musculoso, daba impresión de considerable fuerza física, a pesar de que su rostro delgado tuviera algo de enfermizo con sus mejillas descarnadas y la tez de un amarillento mateo. Sus grandes ojos negros, muy salidos, tenían una expresión a la vez obstinada y vaga que no obedecía a su intima disposición, expresando a veces la opuesta, y no era fácil sorprender su pensamiento. Cuando leía la tristeza en sus rasgos era sorprendente con una carcajada inocente y pueril.
Su aire enfermizo se explicaba perfectamente por una vida de desórdenes y de orgías notorias, y también por el estado de excitación extraordinaria a que le habían conducido sus pendencias con la padre. Le habían definido acertadamente como un espíritu convulso e irregular.
Entró; estaba elegantemente vestido, con una levita abotonada, guantes negros y